
 
 
 
Jegyzőkönyv 
 
Országos Széchenyi Kör Közgyűléséről 
  
  
Helyszín: Nagycenk, Községháza 
Időpont: 2007. július 14. 10.00 óra 
 
 
 
Szentkuti Károly, az Országos Széchenyi Kör elnöke üdvözli a résztvevőket. A 
jelenléti ív alapján megállapítja, hogy  95 fő van jelen, s mivel a Közgyűlés 
határozatképességéhez 561 fő részvétele szükséges, ezért a meghívóban is 
meghatározott időpontra – 10,30-ra hívja össze a megismételt közgyűlést. 
 
 
Jegyzőkönyv 
 
Országos Széchenyi Kör Közgyűléséről 
  
  
Helyszín: Nagycenk, Községháza 
Időpont: 2007. július 14. 10,30 
 
Himnusz éneklése 
  
Szentkuti Károly elnök üdvözli a résztvevőket és a megjelent vendégeket, többek 
között: 
Firtl Mátyást Győr-Sopron-Moson megyei Közgyűlés alelnökét,  
Ivanics Ferencet Sopron és környéke országgyűlési képviselőjét,  
Szabó Attilát, a Nagycenki Széchenyi István Általános Iskola igazgatóját  
 
Szabó Miklós köszönti Sopron város képviselőtestülete nevében a Közgyűlés  
résztvevőit. Polgármester úr szavait tolmácsolja, aki eredményes munkát kíván.  
  
Kenessei Károly Nagycenk község önkormányzata nevében köszönti a résztvevőket,  
eredményes munkát, jó hangulatot kíván. Kéri a Közgyűlés résztvevőit, vigyék  
hírét Nagycenk községnek, s reméli, szeretettel térnek majd vissza a községbe.  
  
Szentkuti Károly kéri a Közgyűlés résztvevőit, hogy 1 perces néma felállással 
emlékezzenek az elmúlt Közgyűlés óta elhunyt tagtársakra.  
  
Bemutatja az elnökség tagjait. 
  
Ismerteti, hogy a Közgyűlésen jelen lévő tagok száma 96 fő, megállapítja, hogy a 
Közgyűlés határozatképes.  
Javaslatot tesz Tusa Cecília személyében a jegyzőkönyvvezetőre.  
Szavazatok: 96 igen, 0 nem, 0 tartózkodás  
  
Javaslatot tesz Almássy Lászlóné és Siska Tamás személyében a jegyzőkönyv  
hitelesítőkre.  
Szavazatok: 96 igen, 0 nem, 0 tartózkodás  
  
Javaslatot tesz a Szavazatszámláló Bizottság tagjaira,  
elnök: Kenessei Károly  
tagok: Kovács Judit, Antal Erzsébet 
Szavazatok: 96 igen, 0 nem, 0 tartózkodás  



  
Szentkuti Károly:  
A Közgyűlés a kiküldött napirendi pontok alapján zajlik le. 
Egyéb napirendi pontra javaslat nem történt, a napirendet a Közgyűlés  
egyhangúlag elfogadta. (96 igen, 0 tartózkodás, 0 nem) 
  
1.) Elnökség beszámolója az előző közgyűlés óta végzett munkáról, Szentkuti 
Károly elnök 
  
A legutóbbi Közgyűlés 2005. július 16-án zajlott le Mosonmagyaróváron. A Kör  
életében mindig felmerül a kérdés, mit akar elérni az Országos Széchenyi Kör  
(továbbiakban Kör), hogyan segítheti a Széchenyi hagyomány ápolását. A Kör nem  
egy központosított szervezet, a tagcsoportok önállóan működnek, s programjaikkal  
gazdagítják a civil életet.  
  
Az elmúlt időszak eseményei, történései: 
  
2006. jan. 30- febr. 6: Globalizáció és hazafiság címmel Népfőiskola került  
megrendezésre Nagycenken. Jól sikerült és színvonalas volt, köszönet érte Siska 
Tamásnak és Almássy Lászlónénak  
  
Új alapszabály bejegyzésre került, így a Kör közhasznú szervezet lett, ez előnyt 
jelent a gazdálkodásban, a pályázatokon való eredményes szereplésnél.  
  
A www.szechenyi-kor.hu oldalon látogatható honlap készen van, folyamatosan új 
információkat közöl, használjuk, mint fő kommunikációs csatornát. Szentkuti  
Károly kéri a résztvevőket, igyekezzenek a Közgyűlés résztvevői minél többet  
látogatni ezt az oldalt, és élni az internet adta kommunikációs lehetőségekkel.  
  
A Kör anyagilag nincs jó helyzetben. Többen is saját pénzükkel segítik a  
tagcsoportjuk működését, mert nincs lehetőség megfelelő mennyiségű központi  
támogatásra.  
Forrásaink: tagdíjak, pályázati pénzek, adók 1 %-a.  
  
A Széchenyi István Emlékmúzeum jövőjéről az elmúlt hónapokban sok szó esett, a 
történtekről Péchy Mária alelnök fog beszámolni.  
 
Szentkuti Károly elmondja, hogy 1991 óta, 16 éve a Kör elnöke, ami nagyon szép, 
élményekben gazdag időszakot jelentett számára, emberi találkozók sokaságát és 
sok eredményes szervezési feladatot. Úgy gondolja azonban, hogy szükség van a 
Kör vezetésében megújulásra, ezért úgy határozott, hogy nem vállalja tovább az 
elnöki tisztséget. Reméli, hogy olyan ember követi őt a poszton, aki a Kört jól  
ismeri, s ezért kéri a Közgyűlés résztvevőit, támogassák Péchy Mária elnöki 
jelölését. Szentkuti Károly továbbra is elnökségi tagként részt kíván venni a 
Kör vezetésében. 
  
Felkéri Janzsó Gyulánét, hogy tegye meg a Számvizsgáló Bizottság nevében  
jelentését.  
 
2.) Számvizsgáló Bizottság jelentése Janzsó Gyuláné 
  
A Számvizsgáló Bizottság ellenőrizte a naplófőkönyvet, az egyszerűsített 
mérleget és a beszámolót. Karafánénak megköszöni a társadalmi munkában végzett 
segítséget. Hiányosságot nem állapítottak meg. Az utolsó két évben a Kör 
elkezdte felélni a vagyonát, ezáltal az csökkent. A támogatás 2005-ről 2006-ra 
60 %-kal csökkent, aminek oka az, hogy az adó 1 %-ának felajánlásából befolyt 
pénzösszeg lényegesen kevesebb lett, valamint a pályázatokon is kisebb 
összegeket tudott a Kör elnyerni. 
  
Kéri, hogy a Közgyűlés fogadja el a beszámolót.  
  



Szentkuti Károly felkéri Kenessei Károlyt, hogy ismertesse a Közhasznúsági  
jelentést.  
  
3.) Közhasznúsági jelentés Kenessei Károly 
  
Kenessei Károly kifejti, a közhasznúság előnyeit élvezzük a pályázatok  
elbírálásánál, hátránya viszont a sok adminisztratív feladat. Évente el kell  
fogadni a közhasznúsági beszámolót. A Kör közhasznúsága 2005. április 8-án  
került bejegyzésre. Az első éves beszámolót mostanra kellett elkészíteni és így 
most kerül elfogadásra. A közhasznúsági jelentést is megkapta mindenki 
nyomtatásban. Az adó %-ból 107.347 Ft folyt be a Kör javára, melyet a 
rendelkezések szerint használtuk fel. 
A közhasznúsági jelentést a megfelelő fórumokon közzé fogják tenni.  
Kéri, hogy a Közgyűlés fogadja el a beszámolót.  
 
4.) Hozzászólások, észrevételek:  
  
Szabó Attila, Nagycenki Széchenyi István Általános Iskola igazgatója 
meghívja a Közgyűlés résztvevőit látogassanak el az iskolába. Az iskola 1985-ben 
vette fel a Széchenyi István nevet. Környei Attila szellemében indultak el egy 
olyan úton, amely az általános iskolásokat Széchenyi István által megfogalmazott 
értékek irányába tereli.  
„E szűz földben, fiatal emberben minden megfogamzik.” - Széchenyi István  
gondolatát idézte. A Nagycenki Széchenyi István Általános Iskola szervező  
szerepet vállal a Széchenyi Iskolák kapcsolatfelvételében és összefogásában.  
Széchenyi István születésének 215. évfordulójára ősszel a környező települések  
iskoláit hívták meg, gyerekekkel koszorúztak Nagycenken. 2007. április 17-én a  
megye Széchenyi István nevét viselő iskoláinak szerveztek találkozót, ezen 8  
iskola vett részt. Folytatni kívánják ezen tevékenységüket.  
Pályázatot írtak ki a gyerekeknek, fotózzák le a környék romos épületeit, és  
rajzolják le, mit álmodnak helyére. Az erről szóló kiállítást az iskolában  
tekinthetik meg a Közgyűlés résztvevői.  
  
Dr. Kovács Tiborné, Budaörs 
1970 óta tart kapcsolatot a Széchenyi István Emlékmmúzeummal, 2000-ben sikerült 
bejegyeztetni a Kör Budaörsi Tagcsoportját. Programjaik között szerepelnek 
tanulmányi kirándulások, családos programok, színház- és operalátogatások. 
Létszámuk gyarapodott, tagjaik között vannak pedagógusok, egyházi személyek, 
iparosok és üzletemberek. Nem heti vagy havi szigorú gyakorisággal szervezik 
összejöveteleiket, hanem alkalomhoz kapcsolódva részt vesznek helyi és országos 
koszorúzásokon, megemlékezéseken, zenei koncerteken. A német kisebbségi 
önkormányzattal jó kapcsolatot alakítottak ki, kölcsönösen meghívást kapnak 
egymás rendezvényeire, szorgalmazzák a Széchenyi Fórum újraindítását.  
  
Péchy Mária, Budapest 
Az év elején értesült a kör elnöksége arról, hogy a Győr- Moson- Sopron Megye 
Közgyűlése a Széchenyi Emlékmúzeum önállóságát meg akarja szüntetni. A Kör 
elnöksége nyílt levélben kérte, hogy döntés előtt mérlegeljék a Múzeum eddig 
tevékenységét, értékeit és a várható vesztességeket. A nyílt levelet igen sokan 
aláírták, de eredménytelen volt a tiltakozásunk. A Kör,  a Széchenyi Társaság , 
a Széchenyi Alapítvány levélben fordult az Oktatási és Kulturális Minisztérium 
szakállamtitkárához, kérve a segítségét, hogy a Múzeum megtarthassa eddigi 
besorolását és országos gyűjtőkörét. Az államtitkár válaszában jelezte, hogy 
továbbra is figyelemmel kísérik a nagycenki múzeum sorsát, de amíg nem kapják 
meg a megyei Közgyűlés határozatát, addig nem tudnak érdemi döntést hozni. 
 
A továbbiakban ismerteti Kereső Zsoltné javaslatát, miszerint Dr. Környei 
Attilát Magyar Örökség poszthumusz díjra jelölje a Kör. A díjat évente 4 
alkalommal ítélik oda alkalmanként 7 főnek.  
Péchy Mária felolvassa a laudációt.  
  



Siska Tamás beszámol arról, hogy Budai Miklós tervezi a Széchenyi Fórum  
újraindítását elektronikus formában. Továbbá kéri a tagságot bővítsék 
információkkal, dokumentumokkal, anyagokkal a honlapot. A Széchenyi 
emlékhelyekről küldjenek leírásokat, fényképeket. Felhívja a figyelmet arra, 
hogy a közhasznú szervezetnek adott támogatás bizonyos százalékával csökkenteni 
lehet a befizetendő adót, kéri az önadózókat, támogassák a Kört.  
  
Sike Lajos, Szatmárnémeti 
Nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy a Kör több száz határon túli tagot is 
számlál. Sajnos manapság egyre nehezebb és költségesebb eljutni Sopronba, a 
közgyűlésre. A lelkesedés is alábbhagyott az emberekben. Elmondta, hogy Péchy 
Mária sokban segítette az erdélyi fiatalok beilleszkedését a Kör-be. A probléma 
a Széchenyi emlékhelyekkel kapcsolatban, hogy elég sokat (kb. 30-at) nem 
sikerült emléktáblával, emlékoszloppal vagy más módon emlékhelyként megjelölni. 
Megemlítette, hogy Diószegen 2 évvel ezelőtt állítottak táblát. Céljuk az, hogy 
minden helyet, ahol Széchenyi István járt, emlékhelyként megjelöljenek. A falu 
régi iskolájában kialakított vendégházába szeretettel látják az arra utazókat.  
 
Vincze Béláné 
Megkérdezi Firtl Mátyást, hogy mennyi pénzt takarít meg a Megyei Közgyűlés azzal 
a döntésével, amellyel megszüntette a Széchenyi István emlékmúzeum önállóságát? 
Firtl Mátyás  
Tájékoztatott arról, hogy a múzeum normatív támogatást nem kap. Az 
önkormányzatnak 40 millió forintot kellett megtakarítani, ez többek között az 
igazgatói pótlék megszűnését, 17 fő leépítését is jelentette. A megyében 30 
iskola szűnt meg az elmúlt időszakban. Sajnos a megszorítások kényszerítették a 
Közgyűlést erre a lépésre, reméli, hogy múzeum látogatottsága nem fog csökkeni. 
  
Környei Ágnes 
Köszönetet mondott, hogy a Közgyűlés nem feledkezett meg Környei Attiláról. 
  
Szentkuti Károly kéri a Közgyűlés résztvevőit, fogadják el az elnökségi 
beszámolót, a Számvizsgáló Bizottság jelentését és a Közhasznúsági jelentést. A 
Közgyűlés 96 igen szavazattal, 0 fő tartózkodás és 0 nem szavazat mellett 
elfogadta a beszámolókat.  
  
A Közgyűlés egyetért és támogatja Dr. Környei Attila személyének jelölését a 
Magyar Örökség poszthumusz díjra 95 fő igen szavazattal, 1 fő tartózkodása 
mellett. 
 
5.) Széchenyi-díj és az elismerő oklevelek átadása 
 
Ez évben a díjat -  a Pató Róza által készített emlékérmet és díszoklevelet - 
Kazy-Zsámbok Gizella (Budapest) kapja. 
  
Kazy-Zsámbok Gizella, Budapest 
Nagy megtiszteltetésnek tartja a díjat, eddigi tevékenységét 14 éven át a 
Budapesti Tagcsoport vezetőjeként végezte. Meghatottan veszi át a díjat, nagy 
szeretettel végezte munkáját.  
  
Oklevelet kapnak:  
Dr. Csabai Mária (Budapest) 
Pázmándi Katalin (Nyíregyháza) 
Tábori Jánosné (Szeged) 
Torma Margit (Sopron) 
Balázs Sándor (Nagymányok) 
Dr. Kovács Tiborné (Budaörs) 
Karafáné Fekete Katalin (Nagycenk, gazdasági ügyek intézője) 
Antal Erzsébet (Budapest) 
  



 
6.) Tisztújítás 
 
Az Alapszabálynak megfelelően az elnökség lemondott.   
 
Filetóth István levezető elnökként ismerteti az elnökségre jelöltek névsorát: 
 
Almássy Lászlóné - Nyíregyháza 
Joó Ferencné - Bonyhád 
Kazy-Zsámbok Gizella - Budapest 
Molnár Mihályné - Nagymányok 
Nánai László - Szeged 
Péchy Mária - Budapest 
Sancz Klára Lujza - Budapest 
Siska Tamás – Budapest 
Szabó Miklós - Sopron  
Szentkuti Károly - Mosonmagyaróvár 
Tusa Cecília - Veszprém 
  
Felteszi a kérdést, van-e javaslata a tagságnak további elnökségi tagokra. 
Egervölgyi Dezső személyére érkezik javaslat. Egervölgyi Dezső a jelölést 
elfogadja, a Közgyűlés a jelölést 96 igen szavazattal, 0 nem szavazat és 0 
tartózkodás mellett megerősíti.  
  
Ismerteti a Számvizsgáló Bizottság tagságára a jelölteket: 
Elnök személyére javaslat: Vincze Béláné 
Tagok: Környei Attiláné, Janzsó Gyuláné 
  
Ismerteti a szavazás menetét, szabályait. 11 név van az elnökségi listán, ahol 
csak 10 név maradhat, az érvényes szavazathoz legalább egy nevet ki kell húzni a 
listáról. 
  
Kenessei Károly kiosztja a lapokat, megtörténik a szavazás, majd a  
Szavazatszámláló Bizottság megkezdi a szavazatok összeszámolását.  
  
Kenessei Károly 
A Szavazatszámláló Bizottság eredményt hirdet:  
A Számvizsgáló Bizottság tagjait a Közgyűlés megválasztotta 87 igen 
szavazattal,itt 1 érvénytelen szavazat volt. 
  
Az elnökségi tagok személyére leadott szavazatokban érvénytelen nem volt, 88  
érvényes szavazat érkezett. 
  
Az elnökségi jelöltekre leadott szavazatok száma:  
  
Almássy Lászlóné            87 
Joó Ferencné                77  
Kazy-Zsámbok Gizella        75 
Molnár Mihályné             88 
Nánai László                78 
Péchy Mária                 87 
Sancz Klára Lujza           70 
Siska Tamás                 82 
Szabó Miklós 87  
Szentkuti Károly            84  
Tusa Cecília               77 
Egervölgyi Dezső           73 
 
A szavazatok alapján Sancz Klára Lujza nem került be az elnökség tagjai közé.  
  
Szentkuti Károly megköszöni Sancz Klárának az eddigi elnökségi munkáját. 



 
A megválasztott új elnökség megtartja első ülését, ahol megválasztja soraiból az 
elnököt és a – 2 alelnököt. A választás eredményét Filetóth István ismerteti a 
Közgyűlés résztvevőivel – az Alapszabály értelmében - elfogadás céljából 
  
Elnök: Péchy Mária 
Alelnökök: Siska Tamás, Tusa Cecília 
A Közgyűlés 87 igen szavazattal, 0 tartózkodás és 0 nem szavazat mellett  
elfogadta az elnök és az alelnökök személyére tett javaslatot.  
  
Péchy Mária 
Megköszöni a bizalmat, bár székfoglaló beszédre nem készült. Megköszöni  
Szentkuti Károlynak, hogy 16 évig eredményesen vezette a Kört. Elmondja, hogy  
1987-től tagja a Körnek, 1991-től elnökségi tagként elsősorban a fiatalokkal 
foglalkozott. Úgy érzi, itt az ideje, hogy ezért a sok szép élményért most ő 
adjon valamit a Körnek, ezért vállalta az elnöki tisztséget.  
Tervei között szerepel az ifjúság aktív bevonása a Kör munkájába. Szeretné a  
gazdasági helyzetet javítani, kapcsolati tőkét szerezni. Fontosnak tartja az  
információs hálózat rendbe rakását is.  
 
 
Filetóth István 
Méltató szavakat mond Szentkuti Károlyról, személyes emlékeket idéz fel Környei  
Attilával és Szentkuti Károllyal való közös munkájukról, adatgyűjtő 
tevékenységükről, erdélyi magyar városok meglátogatásáról.  
A Szentkuti Károlynak történő emléklap átadását (melyet mindenki aláírt) vastaps 
kíséri. 
  
Sancz Klára Lujza 
Kört továbbra is segítő munkájáról, törekszik a zeneművészeti  
csoportnak nyilvánosságot szerezni. 
  
Tusa Cecília  
Meghívja a Közgyűlés résztvevőit és tagjait a két év múlva Veszprémben 
megrendezésre kerülő közgyűlésre. 
  
Péchy Mária elmondja, hogy az egy év múlva esedékes Közgyűlés Budapesten lesz,  
és lezárja a Közgyűlést.  
  
Szózat éneklése 
  
Nagycenk, 2007. július 14.  
  
 Csatolt mellékletek:  
 Laudáció Dr. Környei Attila Magyar Örökség poszthumusz díjra való jelöléséhez  
Közhasznúsági beszámoló 
Számvizsgáló Bizottság beszámolója 
A Közgyűlés terve a napirendi pontokkal 
Közgyűlési meghívó   
A jegyzőkönyvet készítette:  
  
      ……………………………………………………………… 
       Tusa Cecilia 
  
  
Hitelesítők: 
 
 
 
………………………………………………………………………    ……………………………………………………………………………… 

Almássy Lászlóné       Siska Tamás 



 


